



第十九屆世界中醫藥大會在巴西聖保羅舉行

11月26日,在巴西聖保羅舉行的世界中醫藥大會上,一名中醫為嘉賓講解中醫正骨手法。

第十九屆世界中醫藥大會26日在巴西聖保羅開幕,為期兩天的大會以“推動中醫藥高質量全球發展,為增進各國人民健康福祉做貢獻”為主題。此次會議是世界中醫藥大會第一次走入南美洲。
新華社記者 王天聰 攝

歐盟對美單邊主義經濟政策說不

新華社布魯塞爾11月26日新華社記者

歐盟成員國負責貿易事務的部長25日在布魯塞爾舉行會議,就歐美貿易關係等問題展開討論。與會各方對美國推出的《通脹削減法案》深表擔憂,認為該法案規定的許多綠色補貼對歐盟的汽車、可再生能源、電池和能源密集型行業構成歧視,可能對歐盟工業的競爭力和投資決策產生重大影響。歐盟委員會執行副主席東布羅夫斯基表示:“我們要的是公平。”

分析人士認為,美國政府屢次為維護自身霸權坑害歐洲盟友,為重振本國經濟採取單邊主義政策,其霸凌行徑引發歐洲國家嚴重不滿和擔憂,歐美貿易爭端或將進一步加劇。

歐洲面臨嚴峻挑戰
今年8月,美國總統

拜登簽署《通脹削減法案》。根據該法案,美聯邦政府將在氣候和清潔能源領域投資約3700億美元;在醫療保健領域投入約640億美元。

美方聲稱這項法案旨在緩解通脹、削減赤字,但分析人士指出,美國為促進電動汽車和其他綠色技術在美國本土生產,出臺包括高額補貼在內的大量激勵措施,其本質是以損害歐洲工業為代價為美國企業爭取優勢。

歐盟輪值主席國捷克工業和貿易部長約瑟夫·西克拉25日說:“我們非常擔心美國《通脹削減法案》對歐盟製造業基地可能產生的重大影響。”

東布羅夫斯基表示:“該法案規定的許多綠色補貼對歐盟的汽車、可再生能源、電池和能源密集型行業構成歧視。這些都是歐盟的嚴重關切。”

歐盟內部市場委員蒂

埃里·布雷頓日前警告說,拜登的新補貼方案對歐洲經濟構成了“生死攸關的挑戰”。

霸權行徑坑害盟友

分析人士指出,《通脹削減法案》只是美國坑害其歐洲盟友的眾多單邊主義霸權行徑之一。烏克蘭危機升級後,美國煽風點火,發戰爭財,歐洲國家深受其害。

歐洲與美國一道對俄羅斯施加多輪制裁,但制裁的反噬效應令不少歐洲國家深陷能源危機。美國則趁機以高價向歐洲國家兜售能源。法國總統馬克龍在10月中旬的歐盟峰會後抱怨,美國賣給歐洲

的天然氣價格比美本土市場售價高3至4倍。

針對高通脹,美聯儲今年以來連續激進加息,令歐洲經濟雪上加霜。全球最大對沖基金橋水基金創始人瑞·達利歐說:“美國現在緊縮的力度更大,而歐洲並沒有同等幅度緊縮,造成貨幣貶值,歐洲通脹相比美國更加嚴重。”

歐洲國際政治經濟中心主任弗雷德里克·埃里克松指出,歐盟對《通脹削減法案》及其直接或間接的歧視性條款的擔憂顯然是合理的。該法案中許多反映“美國優先”的政策,將損害企業間的競爭和歐

盟企業利益。西班牙皇家埃爾卡諾研究所網站文章指出,歐盟必須警惕,美國前總統特朗普奉行的“美國優先”,在經濟和貿易問題上仍將繼續。

歐洲將作出強硬回應

多個歐盟國家官員25日表示,必須儘快解決這一美歐貿易爭端,否則歐盟方面將採取應對措施。

法國和德國日前已表示兩國“站在同一條戰線上”。法國經濟、財政及工業、數字主權部長布魯諾·勒梅爾與德國經濟和氣候保護部長羅伯特·哈貝克22日發表聯合聲明,表示希望密切協調歐洲應對美國的《通脹削減法案》等挑

戰。勒梅爾說,如果歐盟與美國無法達成“妥協”,法國和德國將竭盡全力保護歐洲經濟。據法國《回聲報》網站報道,巴黎和柏林將不排除在歐洲增加對產業的援助力度。

美國《政治報》網站文章指出,美國-歐盟貿易和技術委員會將於12月5日召開新一輪會議。歐盟的目標是在會前通過“美歐《通脹削減法案》工作组”框架解決該法案造成的糾紛。但考慮到歐盟成員國對美國補貼政策日益增長的敵意等因素,預料上述目標很難實現。

(參與記者:康逸、朱晨、劉芳、許緣、鄧仙來)

高通脹給美國“黑色星期五”蒙上陰影

新華社華盛頓11月25日電 新華社記者鄧仙來 許緣

“選購假日禮物的挑戰越來越大,因為所有商品都漲價了!”美國北卡羅來納州居民瑪麗·萊夫勒的感慨代表了不少工薪階層的心聲。居高不下的通脹和不斷飆升的利率,給今年美國“黑色星期五”購物日蒙上陰影。

“黑色星期五”是美國長達一個多月假日購物季的開始。這一天,美國各大商家集中打折促銷,吸引消費者選購價廉又心儀的商品。11月25日是今年的“黑色星期五”。記者當天在弗吉尼亞州一家奧特萊斯商城發現,與以往美國人任性“买买買”的場景不同,折扣力度稍微小一點的店鋪門可羅雀。

25歲拉美裔小伙埃爾南德斯告訴記者,今年大

多數收入都花在了吃飯和汽油上,“要不是逛的這几家店折扣在50%以上,我可真捨不得買”。

美國消費者越來越精打細算,一方面由於薪資縮水、負債攀升,另一方面來自通脹高企帶來的物價壓力。

穆迪分析公司公佈的數據顯示,美國家庭10月在相同商品和服务上的開銷相比去年同期增加433美元,但今年前10個月,剔除通脹因素後的平均月薪縮水了2.8%。美國勞工部11月早些時候公佈的數據顯示,10月美國消費者价格指数(CPI)環比增長0.4%,同比增長7.7%。

支出增大、收入減少,令美國消費者購買力大幅下降。在這種背景下,美國家庭債務總額今年第三季度暴漲3510億美元,是2007年以來最大增幅。

密歇根大學日前發布的調查數據顯示,11月美國消費者信心指數環比下降5.2%,同比下降15.7%。

美國全國廣播公司近期一項調查顯示,67%的受訪者表示因為通脹難以買到心儀之物,69%則擔心經濟衰退會限制消費能力。調查還顯示,通脹對低收入者的負面影響更為顯著。

在美國消費者中,工作年限短、財富積累少的年輕人日子尤其難過。全國廣播公司的調查顯示,18歲至34歲的年輕人中,73%擔心通脹導致他們無法買到想要的物品。主要面向年輕消費者的時尚服裝品牌美國鷹牌服飾公司首席執行官杰伊·朔滕施泰因也表示,通脹對年輕人影響更顯著,公司不得不拿出相比以往更大的促

銷力度,才能吸引到消費者。

消費者日子不好過,商家也倍感壓力。從數據來看,不少機構預測今年假日購物季銷售額同比將有小幅上升。但如果將通脹率考慮在內,實際銷售額或不及去年水平。

沃爾瑪、塔吉特、亞馬遜等零售商紛紛表示,食品和汽油價格上漲令家庭預算“吃緊”,導致玩具、家具和小家電銷量不及以往。不少零售商下调了今年假日購物季的銷售預期。

梅西百貨首席執行官杰夫·金尼特發現,10月底以來,顧客普遍“只逛不買”。沃爾瑪首席財務官約翰·雷尼指出,由於儲蓄減少,很多低收入美國人生活必需品都負擔不起,更不會購買非必要商品。



意大利山体滑坡已造成1人遇难11人失踪

11月26日,人們走在意大利伊斯基亞島泥濘的街道上。

意大利南部伊斯基亞島26日強降雨引發山体滑坡,當地官員向媒體證實已有1人遇難、13人受傷,另有11人失蹤。伊斯基亞島位於意大利南部那不勒斯省境內,風景優美,是意大利旅遊勝地。
新華社發